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拉萨中学高二年级（2022届）第六次月考

文科数学试卷

（满分：150分，考试时间：120分钟。请将答案填写在答题卡上）

第I卷（选择题，共60分）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分。把答案填涂在答题卡上。
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10. 对于R上可导的任意函数
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11. 纸质的正方体的六个面根据其方位分别标记为上、下、东、南、西、北。现在沿该正方体的一些棱将正方体剪开、外面朝上展平，得到右侧的平面图形，则标“△”的面的方位是（  ）
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第II卷（非选择题，共90分）
二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分。把答案填在答题卡上。

13. 若x，y满足约束条件
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16. 已知方程
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有三个实数解，则实数
[image: image92.wmf]a

的取值范围为________．

三、解答题：本大题共6小题，共70分。解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤

（一）必考题：每题12分，共60分

17.设[image: image93.wmf]ABC
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、[image: image95.wmf]B

、[image: image96.wmf]C
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19. 2020年1月24日，中国疾控中心成功分离中国首株新型冠状病毒毒种．6月19日，中国首个新冠mRNA疫苗获批启动临床试验，截至2020年10月20日，中国共计接种了约6万名受试者．为了研究年龄与疫苗的不良反应的统计关系，现从受试者中采取分层抽样抽取100名，其中大龄受试者有30人，舒张压偏高或偏低的有10人，年轻受试者有70人，舒张压正常的有60人．

（1）根据已知条件完成下面的
[image: image111.wmf]22

´

列联表，并据此资料你是否能够以99%的把握认为受试者的年龄与舒张压偏高或偏低有关？

	
	大龄受试者
	年轻受试者
	合计

	舒张压偏高或偏低
	
	
	

	舒张压正常
	
	
	

	合计
	
	
	


（2）在上述100人中，从舒张压偏高或偏低的所有受试者中采用分层抽样抽取6人，从抽出的6人中任取2人，求取出的2人都是大龄受试者的概率．

运算公式：
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image114.wmf](
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与[image: image119.wmf]C

相交于[image: image120.wmf]A

、[image: image121.wmf]B

两点，当[image: image122.wmf]l

的斜率为1时，坐标原点[image: image123.wmf]O

到[image: image124.wmf]l

的距离为[image: image125.wmf]2
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（I）求[image: image126.wmf]a

，[image: image127.wmf]b

的值；

（II）[image: image128.wmf]C

上是否存在点P，使得当[image: image129.wmf]l

绕F转到某一位置时，有[image: image130.wmf]OPOAOB
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若存在，求出所有的P的坐标与[image: image131.wmf]l

的方程；若不存在，说明理由。

21.已知函数
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bx

ax

x

x

f

+

+

+

=

2

3

)

(

，且函数
[image: image133.wmf])

(

x

f

在
[image: image134.wmf]1

x

=

和
[image: image135.wmf]2

3

x

=-

处都取得极值．

（I）求实数
[image: image136.wmf]a

与
[image: image137.wmf]b
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[image: image140.wmf]c

的取值范围．

（二）选做题：（共10分，请考生在第22，23题中任选一题作答．如果多做，则按所做的第一题计分．）

22．[选修4-4：坐标系与参数方程]（10分）

在直角坐标系
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中，曲线
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为极点，
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（1）求曲线
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（2）在极坐标系中，射线
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23．[选修4-5：不等式选讲]（10分）
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（1）若方程
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理数答案
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三、解答题
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18. 解：（I）由
[image: image171.wmf]1

1,

a

=

及
[image: image172.wmf]1

42

nn

Sa

+

=+

，有
[image: image173.wmf]121

42,

aaa

+=+



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image174.wmf]21121

325,23

aabaa

=+=\=-=


由
[image: image175.wmf]1

42

nn

Sa

+

=+

，．．．① 　则当
[image: image176.wmf]2

n

³

时，有
[image: image177.wmf]1

42

nn

Sa

-

=+

．．．．．②
②－①得
[image: image178.wmf]1111

44,22(2)

nnnnnnn

aaaaaaa

+-+-

=-\-=-


又
[image: image179.wmf]1

2

nnn

baa

+

=-

Q

，
[image: image180.wmf]1

2

nn

bb

-

\=



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image181.wmf]{}

n

b

\

是首项
[image: image182.wmf]1

3

b

=

，公比为２的等比数列．
（II）由（I）可得
[image: image183.wmf]1

1

232

n

nnn

baa

-

+

=-=×

，
[image: image184.wmf]1

1

3

224

nn

nn

aa

+

+

\-=


　　　
[image: image185.wmf]\

数列
[image: image186.wmf]{}

2

n

n

a

是首项为
[image: image187.wmf]1

2

，公差为
[image: image188.wmf]3

4

的等比数列．
　　　
[image: image189.wmf]\



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image190.wmf]1331

(1)

22444

n

n

a

nn

=+-=-

，
[image: image191.wmf]2

(31)2

n

n

an

-

=-×


19. [image: image192.png]M (D2 2 B i F

Kbz | FR2lE | &b
FP5R A AR | 10 10 20
FP KRR 20 60 80
&it 30 70 100
2
e 100x (10x 60—10x 20) ~ 4762< 6.635

30x 70x 20x 80

JEL, AT 99%IKHT R A 2 14

(2) dliEfm, R
e REHIN,
FERZHEAIN,

DA 6 AT ER 2 AL 75

195 2 e
BAATIHA An Ay
Bl ha, ap a,.
A

[ I IS i o 2 g LA 2%
LGN

m]

’

{4,434 414 a}{4 o} {4 a;}-
{4, 434y a} {4y a} {4y a} Ay a}s

(A a, } {Aa’ a; }‘{ax' az}‘{al’ az}‘{az' a3}

3.1
15 5

LH15Rp, oy

B I I RS 2R3 AT 3 A
BrUA, B BI2 NHR RS 52 10 B BER




20. 解:(I）设
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